
Dan, Regioni, 14. decembar 2012.

Vode plaćaju ceh nemara
TIVAT &#8212; Okrugli sto na temu "Izvođenje građevinskih radova u zonama vodnih resursa (izvorišta, jezera,
akumulacija, rijeka, potoka...)" održan je juče u kongresnoj sali Opštine Tivat, u organizaciji Inženjerske komore. Uvodna
predavanja održala je Olivera Doklestić, građevinski inženjer. Ona je govorila o građenju objekata u zonama vodnih resursa s
akcentom na primjere iz prakse.
&#8212;	Poslednjih desetak godina svjedoci smo intenzivne gradnje u primorskom regionu Crne Gore. Ta gradnja je u
dosta slučajeva bila štetna ili s lošim posledicama po prirodne vodne resurse u neposrednoj blizini rijeke, potoke, izvorišta
vode, bunare, kaptaže. Često se odstupa ili zanemaruje značaj zakonske regulative koja propisuje način izvođenja
građevinskih radova, odnosno, daje smjernice za zaštitu prirodnih resursa. Posledice se ogledaju u pucanju i klizanju
terena, stvaranju odrona, povećanoj eroziji tla, poplavama i stradanju materijalnih dobara i to najčešće na susjednim
objektima.
Plavljenje rijeke Sutorine i nanošenje materijalne štete stanovništvu, klizanje objekata na više lokacija u opštinama na
primorju, smanjenje profila ili zatvaranje bujičnih tokova betonskim saobraćajnicama ili građenje objekata u zonama
zaštite izvorišta i kaptaža, samo su neki od primjera naglasila je Doklestićeva.
O uticaju geološke građe i hidrogeoloških karakteristika terena na uslove izgradnje objekata u zonama vodnih resursa
govorio je dr Milan Radulović, inženjer geologije, dok je o uslovima izgradnje objekata u zonama vodnih resursa govorio
pravnik Aleksandar Radunović iz Uprave za vode.
-Zadatak ovog okruglog stola je da se ukaže na anomalije u izvođenju građevinskih radova u zonama vodnih resursa, na
potencijalne opasnosti, značaj svakog vodnog resursa bilo kao vodnog potencijala, koji treba zaštititi ili kao činioca u
prirodi od koga se treba zaštititi objasnio je Radulović. Po mišljenju Radulovića, dvije su moguće opasnosti koje prijete
prilikom nemarnog građenja objekata.
-	Jedna je da negativno utičemo na vode i nemarnom gradnjom narušavamo njihov kvalitet. Druga opasnost predstavlja
uticaj voda na nepoželjne efekte kao što su klizišta, kolapsi tla, prodori vodau građevinske objekte. Potrebno je posvetiti
pažnju toj temi prije izgradnje svakog objekta rekao je Radulović.
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